
 

 

Correction proposée 

Devoir harmonisé n°1 de Maths 

Exercice 01 : 

I. Questions de cours 

1⟶faux. Pour comparer deux réels a et b, on 

peut calculer a² et b², si a²>b² alors a>b. 

2⟶Vrai 

3 ⟶Vrai 

4⟶Faux, (−𝑎)𝑛 = {
𝑎𝑛 𝑠𝑖 𝑛 𝑒𝑠𝑡 𝑝𝑎𝑖𝑟

−𝑎𝑛 𝑠𝑖 𝑛 𝑒𝑠𝑡 𝑖𝑚𝑝𝑎𝑖𝑟
 

5⟶Faux, Soit trois points 𝐼; 𝐽 𝑒𝑡 𝐾. Si 𝐼𝐾⃗⃗⃗⃗ =

𝑘𝐼𝐽⃗⃗⃗  , avec 𝑘 un réel, alors 𝐼, 𝐽 𝑒𝑡 𝐾 sont alignés. 

6⟶Vrai 

7⟶Vrai 

8⟶Faux, On dit que 𝛾 est une valeur 

approchée de 𝑥 par défaut à 𝜃 𝑝𝑟è𝑠, lorsque 

𝛾 < 𝑥 ≤ 𝛾 + 𝜃. 

II.  

A= √1 +
√7

4
 −√1 −

√7

4
 

1 . Déterminons le signe de A : 

(√1 +
√7

4
 )

2

= 1 +
√7

4
 

(√1 −
√7

4
 )

2

= 1 −
√7

4
 

 (√1 +
√7

4
 )

2

− (√1 −
√7

4
 )

2

=
√7

2
 > 0. 

Donc A est positif. 

B= √
810+410

84+411   

2. Montrons que B=24. 

B= √
810+410

84+411   

   = √
(23)10+(22)10

(23)^4+(22)11=√
230+220

212+222 

   =√
220(210+1)

212(1+210)
=√

220

212 

 

= 
√220

√212
= 

210

26 = 210 × 2−6 

= 24, donc B= 24 

3. C= 27𝑥3 −
1

8
  

Factorisons C 

C= 27𝑥3 −
1

8
  

  C =(3𝑥)3 − (
1

2
)
3
= (3𝑥 −

1

2
) (9𝑥2 +

3

2
𝑥 +

1

4
) 

Exercice 02 : 
1. Factorisons 

K=(𝑥2 + 𝑦2 − 5)2 − 4(𝑥𝑦 + 2)2 

= (𝑥2 + 𝑦2 − 5)2 − (2(𝑥𝑦 + 2))
2

 

= (𝑥2 + 𝑦2 − 5 + 2𝑥𝑦 + 4)(𝑥2 + 𝑦2 − 5 −
2𝑥𝑦 − 4) 
=((𝑥 + 𝑦)2 − 1)((𝑥 − 𝑦)2 − 9) 
K =(𝑥 + 𝑦 + 1)(𝑥 + 𝑦 − 1)(𝑥 − 𝑦 + 3)(𝑥 −
𝑦 − 3) 

2. Résolvons 

√(1 − 2𝑥)2 ≤ 7 ⟺│1−2𝑥│ ≤ 7 

                     ⟺ −𝟕 ≤ 𝟏 − 𝟐𝒙 ≤ 𝟕 

                     ⟺ −𝟕 − 𝟏 ≤ −𝟐𝒙 ≤ 𝟕 − 𝟏 

                     ⟺ −𝟖 ≤ −𝟐𝒙 ≤ 𝟔 

                    ⟺ 
−𝟖

−𝟐
≥ 𝒙 ≥

𝟔

−𝟐
 

                    ⟺ 𝟒 ≥ 𝒙 ≥ −𝟑 

S=[−3; 4] 

3. a. Montrons : 
𝑎2

𝑏2 +
𝑏2

𝑎2 = 7 

On a : 
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
= 3, donc (

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
)
2
= 9 

Or (
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
)
2
=

𝑎2

𝑏2 + 2
𝑎

𝑏

𝑏

𝑎
+

𝑏2

𝑎2= 
𝑎2

𝑏2 + 2 +
𝑏2

𝑎2= 9 

D’où 
𝑎2

𝑏2 +
𝑏2

𝑎2 = 9 − 2 

𝑎2

𝑏2
+

𝑏2

𝑎2
= 7 

b. Déterminons la valeur de : 
𝑎3

𝑏3 +
𝑏3

𝑎3 

On a : 
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
= 3, donc (

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
)
3

= 27 

(
𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
)
3

=
𝑎3

𝑏3
+ 3

𝑎2

𝑏2

𝑏

𝑎
+ 3

𝑎

𝑏

𝑏2

𝑎2
+

𝑏3

𝑎3
 

                         =
𝑎3

𝑏3 + 3
𝑎

𝑏
+ 3

𝑏

𝑎
+

𝑏3

𝑎3 



 

 

=
𝑎3

𝑏3
+ 3(

𝑎

𝑏
+

𝑏

𝑎
) +

𝑏3

𝑎3
 

                    =
𝑎3

𝑏3 + 3 × 3 +
𝑏3

𝑎3 

                   =
𝑎3

𝑏3 + 9 +
𝑏3

𝑎3 = 27 

Donc 
𝑎3

𝑏3 +
𝑏3

𝑎3 = 27 − 9 

𝑎3

𝑏3
+

𝑏3

𝑎3
= 18 

Exercice 03 : 

1. a. sur la figure  

b. Déduisons 

on a : 𝐾𝐽⃗⃗⃗⃗ = −𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗, insérons le point I 

par la relation de chasles. 

𝐾𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

                     𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −𝐾𝐼⃗⃗⃗⃗ − 𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Or 𝐾𝐼⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗, donc 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −

1

2
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

2. a. Exprimons 𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ en fonction de 𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗et 

construisons. 

On a : 2𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗ , insérons le point P par 

la relation de chasles. 

2𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ + 𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ = 0⃗  

                       3𝐵𝑃⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

                       −3𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ = −𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Donc 𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

b. En déduire que : 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

6
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

On sait que : 𝑃𝐵⃗⃗⃗⃗  ⃗ =
1

3
𝑃𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗, insérons I et K par la 

relation de chasles : 

𝑃𝐼⃗⃗⃗⃗ + 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

3
(𝑃𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ + 𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗), donc  

       𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗   = −𝑃𝐼⃗⃗⃗⃗ +
1

3
𝑃𝐾⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ , or −𝑃𝐼⃗⃗⃗⃗ =

1

2
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ 

        𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

2
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −

1

3
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

D’où 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

6
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

Montrons que: 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −3𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗  

On a: 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ =
1

6
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

−3 𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗ = −3(
1

6
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ +

1

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗) 

            = −
3

6
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ −

3

3
𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

            = −
1

2
𝐾𝑃⃗⃗ ⃗⃗  ⃗ − 𝐾𝑇⃗⃗⃗⃗  ⃗ 

            = 𝐼𝐽⃗⃗⃗  , donc 𝐼𝐽⃗⃗⃗  = −3𝐼𝐵⃗⃗⃗⃗  

c. Les points 𝐼, 𝐽 𝑒𝑡 𝐵 sont alignés. 

 

 

 

FIN 

 

 

 

 

 


